
Wiederholung der 5. Klasse 6. Klasse

1. Forme nachm um:

D =
Mmv2

2(M + m)

2. Polynomdivision:
(x2 − 3x− 10) : (x + 2) =

3. Löse (G=R):
6x2 + 13x = −6

4. Skizziere und gib die Eigenschaften der Graphen allgemein an:

(a) y = x2 + 2
y = −x2 + 3
y = x2 − 1

(b) y = x2

y = 2x2

y = 1
2
x2

(c) y = (x− 3)2

y = (x + 2)2

y = (x− 3)2 + 1

(d) y = (3x + 2)2

y = (−5x− 7)2

y = (−6x + 1)2

(e) y = intx
y = sgnx
y = |x|

5. Ermittle (1) die Koordinaten des Scheitels, (2) die Koordinaten der Schnittpunkte
mit derx-Achse (Nullstellen)! (3) Zeichne die Parabel! (4) In welchem Intervall ist
die Funktion streng monoton steigend bzw. fallend?

y = x2 + 2x− 3

6. Die Raute ABCD[A(−4| − 2), B(x| − 1), C, D] hat den Mittelpunkt M(2|2). Be-
rechne B, C, D.

LÖSUNGEN:

1. m = 2DM
Mv2−2D

2. x− 5

3. L = {−3
2
;−2

3
}

4. . . .

5. S(−1| − 4), N1(1|0), N2(−3|0),
]−∞;−1[ streng monoton fallend,
]− 1;−∞[ streng monoton steigend

6. B(4| − 1), C(8|6), D(0|5)
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